

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA, 12 de Abril de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Número 741. :: Año IV

LA SITUACION INTERNACIONAL

CHAMBERLAIN HARA UNA DECLARACION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

No se abrirá el Parlamento francés

Al desaparecer del haz de nuestra Patria los brotes malditos que mantenían la rebeldía del marxismo brutal, arrancado, de la única forma que puede hacer imposible su nuevo enraizamiento en la conciencia de las masas envenenadas de odio: a punta de acero, hemos visto en toda su desolada magnitud los tremendos estragos, las llagas profundas y sangrantes que la subversión y el rencor abren en la carne viva de España.

Extensas zonas del suelo patrio, tierras jugosas, de entrañas fecundas, nos ofrecen, en el marco del más terrible abandono, en esterilidad, en la espera de un nuevo alumbramiento de su vitalidad en letargo, tras la gestación cuajada en el ardor intenso del trabajo. Pueblos y ciudades, luciendo al sol de esta Primavera de Imperio sus anchos y dolorosos desgarros por los que parece haberse escapado la vida, de la que apenas queda el ritmo de una débil palpación. Hambre de pan y de justicia en los cuerpos y en las almas, encadenadas, en meses de interminable desasosiego, a la despótica voluntad de sus tiranos. ¡Triste herencia de más de dos años de torturas la que nos legaron los que sólo pusieron empeño en remontar los ambiciosos horizontes de sus egoísmos para alumbrar en ellos brumas de pesadumbres y noches cerradas de duelos infinitos.

No importa. España, que ha sabido vencer en su propio solar a todas las fuerzas coaligadas de los internacionalismos sin Dios y sin Patria; España, que ha alcanzado la más gigantesca de las victorias, luchando contra los de dentro y los de fuera, tiene arrestos bastantes para restañar sus heridas y, erguida y potente, enfrentarse con la realidad de su propia existencia y darle el rumbo acomodo al rango que ha sabido conquistar con el esfuerzo viril de sus hijos y la fe y la voluntad férrea de su Caudillo.

Y España será, tiene que ser, porque la estrella de su glorioso destino vuelve a brillar en cielos de gloria, entre el centelleo de las bayonetas y la ufanía de las banderas triunfales que saludan, en la hora de la Paz victoriosa, su amanecer imperial.

París.—Aunque todo preceptúa que a la elección de Presidente de la República siga la dimisión del Gobierno, Da'ladier esquivará el cumplimiento de esta práctica, no sólo por tener la seguridad de una ratificación de poderes, sino para evitar en el Parlamento el debate consiguiente a la presentación del gabinete, que por otra parte, no sufriría ninguna modificación. Dada la constitución variable de la mayoría parlamentaria se considera sumamente delicado afrontar una discusión sobre política exterior.

París.—Da'ladier no accederá a la solicitud de los comunistas y socialistas de extrema izquierda, en el sentido de abrir las Cámaras. El Presidente estima que la delicada situación del momento no se presta a discusiones públicas.

París.—Se desmiente que el Gobierno británico proyecte efectuar un desembarco en en Corfú, de acuerdo con Grecia.

Londres.—Se anuncia que en la sesión que celebre el Parlamento, Chamberlain hará una declaración, relacionada con la situación que crea la ocupación por Italia del territorio de Albania. Algunos periódicos afirman que, las palabras del Presidente se concretarán a señalar la actitud que adoptaría la Gran Bretaña en caso de agresión a Grecia y Rumanía. Se dice también que los términos de la anunciada declaración no se han fijado aún, ya que Chamberlain esperará hasta el jueves a recibir los informes sobre las gestiones que se llevan a cabo con algunos Estados balcánicos.

Bucarest.—El Ministro de Relaciones Exteriores, Gafenko, ha declarado a los periodistas su satisfacción por el resultado de las conversaciones mantenidas en Stambul, las que constituyen una sólida base para llegar a un completo acuerdo en las cuestiones en aquella tratadas.

Una prueba del grado de tranquilidad que reina en Rumanía, después de la inquietud de los pasados días, es que el Rey Carol, que había inte-

rrumpido sus vacaciones, las ha reanudado en el día.

Washington.—Roosevelt ha aprobado las declaraciones hechas por el Secretario de Estado, en las que, refiriéndose a la ocupación de Albania, manifestó que el hecho ponía en peligro la paz y constituía, por la política del fascismo y el nacionalsocialismo, un entorpecimiento para el libre comercio mundial.

Esta declaración no es otra cosa —según se aprecia en círculos imparciales— que una nueva manifestación del Presidente Roosevelt de su enemiga a los países totalitarios.

Ankara.—El Presidente del Gobierno ha hecho ante la Asamblea Nacional una declaración, en la que aseguró que el Ejército de Turquía está capacitado y dispuesto a rechazar cualquier ataque a su integridad.

Agregó que el pueblo turco desea vivir en paz con todos los países.

Londres.—Se ha reunido el Consejo de Defensa Nacional. Lord Halifax conferenció con cada uno de los miembros del Consejo.

París.—Se reunió el Consejo de Ministros, durante la reunión desde las cuatro a las seis de la tarde.

El señor Bonnet, informó sobre la situación internacional, tanto desde el punto de vista diplomático como militar. Se desconocen las medidas adoptadas.

Londres.—El soberano británico, que se encontraba en período de vacaciones en el Castillo Windsor, se ha trasladado inesperadamente a Londres. Poco después de su llegada, recibió al primer ministro Chamberlain.

IMPORTANTE CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido aprobada la Ley Sindical

Creación del Instituto Nacional de la Vivienda. - Aprobación del Plan de Obras Públicas. - Nombramientos de Delegados de Hacienda. - Importantes Decretos del Ministerio de Defensa Nacional. - Grandes obras de interés general en la zona de nuestro protectorado en Marruecos

Burgos.—En la tarde de ayer se celebró Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Una vez concluido, el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, Serrano Súñer, recibió a los periodistas, facilitándoles la siguiente referencia verbal:

«El proyecto de Ley Sindical que había sido examinado primero por una ponencia compuesta por el Ministro del ramo y por los de Industria y Agricultura y, posteriormente, en varias reuniones por el Consejo de Ministros, ha sido aprobado en la reunión de hoy, quedando pendiente de redacción definitiva.

Se ha examinado también un proyecto de Ley del Ministerio de Organización y Acción Sindical para la creación del Ins-

tituto Nacional de la Vivienda. Asimismo se ha aprobado una Ley restableciendo el plan de Obras públicas, cuyas directrices y orientaciones generales se expusieron ya en el Consejo anterior.

Por otra Ley se ha restablecido en el Ejército la categoría de Teniente General y en la Armada la de Almirante.

Se han aprobado Decretos creando la Orden de Alfonso X el Sabio, y nombrando Rector de la Universidad de Valencia al profesor Zumalacáregui y Vicerrector de la Universidad de aquella capital a don José Cascó.

También se han aprobado nuevos Decretos sobre personal de Justicia, para Audiencias territoriales de Madrid, Valencia, Albacete; y de Hacienda nombrando Delegados

El Embajador inglés presentó ayer sus Cartas Credenciales

Burgos.— En la mañana de ayer ha tenido lugar el acto de presentar sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo, el Embajador de la Gran Bretaña cerca de la España nacional.

A las once y media de la mañana el Caudillo, seguido de la escolta jalfiana, se trasladó al Palacio de Capitanía general, siendo aclamado a su paso por numeroso público que constantemente gritaba Franco, Franco, Franco.

Minutos más tarde llegaba el representante británico, acompañado del primer Introdutor de Embajadores. Una vez en presencia del Jefe del Estado español le hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditan como Ministro Plenipotenciario de la Gran Bretaña, pronunciando seguidamente un discurso en el que expresó la satisfacción que le causaba el representar a su país en España que después de dos años de sufrimiento, ha conseguido merecer el respeto y la admiración del mundo entero.

Mi satisfacción mayor y mi honor más grande —agregó— será que en la medida de mis fuerzas consiga mantener las más estrechas relaciones entre nuestros dos países, convenci-

do de que de este modo sirvo a los intereses de ambos pueblos.

El Embajador británico, terminó expresando su confianza de que en esta labor ha de encontrar la más cordial ayuda por parte del Caudillo y de su Gobierno.

El Generalísimo Franco contestó al representante de Gran Bretaña lo hizo agradeciendo sus palabras, especialmente las que reconoce el respeto al heroísmo y al sacrificio del pueblo español, significando su deseo de estrechar las relaciones que unen a ambos países.

La nueva España que vais a conocer surge plena de vida y de fortaleza después de una lucha en la que ha salvado una civilización, una fe y una cultura gravemente amenazadas. Por eso hoy nos asomamos al mundo conscientes de nuestra personalidad histórica.

Las últimas palabras del Caudillo fueron para ofrecer su cooperación y la del Gobierno al nuevo Embajador para el mejor cumplimiento de la misión que le trae a España.

El Embajador abandonó el Palacio de Capitanía con el ceremonial acostumbrado, siendo su coche escoltado por las fuerzas jalfianas.

PAN, TRABAJO Y JUSTICIA

MADRID

Por SPECTATOR

Ha entrado Madrid en el plazo previsto de actividad febril y laboriosidad. Se sucedieron las jornadas pasadas con emoción inusitada que llegaron a tronchar algunas de las vidas que estaban casi agotadas en la fecha gloriosa de la liberación. Todavía dos acontecimientos sobrecogieron de alegría y de dolor a los madrileños, que tanto sufrieron. San-

ta Misa en el altar delante de la Cruz de los Caidos en la Puerta de Alcalá y Santa Misa en las ruinas del Cuartel de la Montaña, que fué sojuzgado bárbaramente en el transcurso de los tres años malditos por la dominación marxista.

Aquí y allí la muchedumbre prestó devoción a los que más sufrieron en su carne y la carne de los seres queridos, inmolados por la bestia roja, Un día y otros, las plegarias acendradas han subido al cielo, como la ofrenda más pura y sencilla que esta muchedumbre alienta, que ha sido heroína de los heroísmos más extraordinarios y más desconocidos y, entre ellas, la de las mujercitas que no sabían apenas de las dificultades de la vida; de las muchachas y de las señoras, que de la siempre castigada clase media, que desde el comienzo de la guerra se encontraron asediadas por la izquierda violenta, por los que quizás en algún tiempo fueron incomprendidas, por otros elementos.

Ellas, salvando todas las asperezas del tremendo camino que se ofrecía, fueron las que salvaron la situación difícilísima, las que soportaron las te-

(Pasa a la página 4.ª)

mejora y ampliación de la red de carreteras y caminos, abastecimiento de aguas, perfeccionamiento de la base de hidros de Mar Chica, saneamiento del Llano Amarillo de Quetama, fomento urgente de la Agricultura, riegos de Uad-Lau y ampliación de los edificios destinados a enseñanza española, Sanidad y Aduanas.

Finalmente se aprobó un Decreto concediendo fondos al Gobernador civil de Oviedo para la terminación de unas obras y varios expedientes de trámite.

BOLETIN DE LA FALANGE

Sección Femenina Delegación Provincial

LISTA de donativos entregados en este Centro de la Sección Femenina con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid:

Delegación Local de Villardondiego

Trozos jabón, 178; calcetines, 5 pares; calzoncillos, 3; camisas, 11; chalecos, 4; jerseys, 2; almohadones, 2; pantalones, 1; chaquetas, 1; zapatillas, 1 par; sábanas, 2.

Delegación Local de San Vicente del Barco y Santa Eufemia

En metálico, 147 pesetas.

Delegación Local de Belver de los Montes

Trozos de jabón, 7.

Delegación Local de Toro

Trozos de jabón, 100; paquetes de chocolate, 2; prendas de señora, 2; calcetines, 3 pares; abón tocador, 22 pastillas.

Delegación Local de Benavente

Trozos de jabón, 202; jabón tocador, 105 pastillas; mantas, 19; sábanas, 4; abrigos, 2; americanas, 10; calcetines, 12 pares; toallas, 3; colchas, 1; mantones, 1; chalecos, 25; chaquetas señora, 6; blusas, 4; camisas, 5; jerseys, 5; calzoncillos, 6; camisas señora, 2; monos de niño, 1; camisetas, 1; bufandas, 3; camisetas señora, 4; impermeables, 2; pantalones, 8; lienzo moreno, 5 metros; batas, 2; combinaciones, 1; abrigos niño, 2; vestidos, 14; mantillas de niño, 2; refajos de niño, 2; capas de niño, 1; piezas de niño, 66; mantillas merino, 1; zapatos, 5 pares; idem de señora, 11 pares; idem de niño, 2 pares; en metálico, 1.044 pesetas.

Ayuntamiento de Brime de Urz

Garbanzos, 104 kilos; en metálico, 51,55 pesetas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Frentes y Hospitales

Relación de heridos y enfermos que no pudo ser comunicado a sus familias por falta de datos.

Luis Antón Murillo, hijo de Casilda y Angel, fallecidos; Hospital Alhama de Aragón, sala 2, enfermo.

Felipe López Fernández, hijo de Encarnación y Jerónimo; Hospital Alhama de Aragón, sala San Fermín, úlceras en los pies.

José Pordomingo Mayor, hijo de Alfonsa y Felipe; Hospital Alhama de Aragón, sala San Roque, Piodermatitis.

Evaristo Rodríguez Robles. Hospital Sodel (Teruel), Neumomía.

José Bruña Sobrino, Hospital La Palma, sala 9, cama 4 con reuma leve.

Antonio Martín del Estal, hijo de José y Josefa, Hospital Seminario de Segovia, sala 6 cama 5 con pleuritis.

Paulino Zurdo Villamor, hijo de José y Josefa, Hospital número 5 de Cáceres, hernia inguinal (operado).

Máximo Ferrero Centino, hijo de Josefa y Valentín, Hospital M. Talleres, herida pierna derecha. (Barcelona).

Agustín Toribio Bollero, hijo de Antolín y Amalia, Hospital Generalísimo, Barcelona, herida mano derecha.

Lorenzo Ballesteros Caballero, hijo de Andrés, Hospital de Sangre de Toledo, herida inciso cuero cabelludo y conmoción cerebral.

Emilio Gabella González, hijo de Domingo, Hospital Militar sala 2 cama 9 de Badajoz, con gastritis.

José Matilla Vázquez, hijo Tomás, Hospital Salvador de Zaragoza, contusión rodilla izquierda.

En contestación a una información solicitada de Enrique Romero Escudero, este dice: Todos muy bien.

Facilitada por el servicio de información de la Delegación de Frentes y Hospitales de Zamora.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 11 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—La Delegada de Información.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

RELACION de prendas personales y útiles varios entregados por esta Delegación de Frentes y Hospitales durante el mes de Marzo a los Hospitales de Sangre de Zamora y su provincia.

Camisas 166, Calzoncillos 87 Cazadoras 45. Guerreras una; Pañuelos, 28; Pantalones, 21; Monos, 14; Calcetines, 4 pares; Zapatillas, 181 pares; Botas; 7 pares; Guantes 4 pares; Sábanas, 40; Arreglo de calzado, 64 pares; Cordón seda, 8 metros; Jabón Lagarto, 6 trozos; Jabón medicinal, 2 pastillas; Jabón tocador, 6 pastillas; Zotal, 5 litros; Amoniaco, un litro; Esmalte blanco, 5 kilos; Tierra blanca 11 kilos; Harina corriente, 2 kilos; Sosa cáustica, un kilo; Tierra negra, 3 kilos; Azul, un kilo; Verde a la Col, 2 kilos; Aceite de Linaza cocido 3 kilos; Blanco Verin, 3 ks.

Aguarrás, un kilo; aceite secante, un kilo; ocre, 2 kilos; almazarrón, un kilo; cepillo limpieza, 2; resistencia plancha eléctrica, una; candados, 4; regla dibujo, una; puntas pequeñas, 750 gramos; aparato ortopédico, uno; arreglo e instalación de Manómetro, uno; tinta, un frasco; cuartillas, 500; papel cartas, 80 pliegos; sobres, 80; papel calco, 5 pliegos; pa-

pel barba, 20; papel cadriculado, 10 pliegos; lapiceros, uno, plumillas, 6; cajetillas tabaco, 560; coñac, 35 botellas; jerez, 11 botellas; pasteles, 950; carne de membrillo, 4 kilos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 1 de abril de 1939. Año de la Victoria.—La Jefe del Almacén. Rosa Carrascal.—V.º B.º la Subdelegada de Hospitales, Angela Rodríguez.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VIDA LOCAL

Sección Agronómica Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

Junta Harino-Panadera

En virtud de la orden telegráfica del Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Agricultura los precios que regirán hasta fin del presente mes para la venta de la harina y del pan, serán los mismos que figuraban en el mes de marzo, a excepción de los panecillos de lujo cuyos precios serán para los de SETENTA gramos 0,10 pesetas, y para los de TREINTA gramos 0,05 pesetas.

A los panaderos, almacenistas al detall y demás industriales que tienen cupo asignado por esta Junta para la compra de harina, se les comunica por la presente, quedan prorrogados los mismos cupos de compra de harinas asignados en el mes de marzo, siempre que no hayan recibido nuevas fichas antes del día 10 del actual.

Zamora 1.º de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, FABRICIANO CID.

Que vuestras cartas y certificados vayan por avión.

El Servicio Postal Aéreo admite correspondencia o giros para la zona del Protectorado de Marruecos.

De nuevo entre nosotros

Cada día que transcurre se incorpora a nosotros algún amigo, algún conciudadano, que tras pasar miles privaciones y miserias bajo el dominio marxista regresa a su tierra sin poder dar crédito a sus ojos cuando contempla la abundancia y bienestar en que nuestra vida ha transcurrido gracias al Caudillo victorioso.

Entre los últimos llegados figura el camarada Luis Diez Seco, Alférez de Infantería que peleando con nuestras invictas tropas fué hecho prisionero por los rojos en las batallas de Brunete. Por fortuna pudo ocultar su cargo de oficial siendo internado en un campo de concentración, donde hasta el día de la conquista de Alicante por nuestras tropas, sufrió penalidades sin cuento, hambre, malos tratos y miseria, El camarada Luis Diez Seco, inmediatamente de liberado, se encontró con su hermano Eugenio, también oficial y que se hallaba por aquel frente, intentando llegar hasta él lo más rápidamente posible.

Reciba el camarada Luis, nuestra felicitación más sincera, que extendemos a sus valientes padres, que no sólo soportaron con abnegación y sacrificio la terrible prueba de la desaparición de su hijo mayor, sino que además entregaron al Ejército sus otros dos hijos, que hoy lucen orgullosos sus estrellas de Alférez.

Don Augusto Toral, aquel Catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, que todos conocíamos y nadie hemos olvidado todavía, ha regresado también hace solo unos días de la capital de España, en cuyos alrededores le sorprendió nuestro Glorioso Alzamiento, cuando intentaba reponer con unos días de descanso en el campo, su delicada salud.

Don Augusto Toral, ha sufrido como todos o acaso más los horrores de la horda roja. Su organismo, aunque enfermo, ha sabido resistir sin embargo la dura prueba y ahora que ya se encuentra de nuevo entre nosotros, estamos seguros de que dentro de muy poco tiempo se repondrá totalmente y volverá a reanudar sus tareas en el Instituto, donde al igual que en todas partes es apreciado y querido por todos cuantos le han tratado.

Reciba nuestra felicitación.

Suscríbese a IMPERIO

Fallece el fogonero que resultó lesionado en el choque de trenes

En el día de ayer falleció en la Clínica del Pilar el fogonero Félix Aragón Prada, que en el choque de trenes que acaeció el domingo resultó con graves quemaduras en todo el cuerpo como informamos a nuestros lectores en nuestro número de ayer.

El entierro del cadáver se verificó ayer por la tarde, asistiendo a él numerosas personas y todos los compañeros de trabajo del muerto que gozaba entre ellos de generales y muy afectuosas simpatías por su agradable carácter y sus magníficas cualidades.

IMPERIO, envía a los apenados familiares del finado joven su más sentido pésame por tan infausta desgracia.

Dr. PABLO MORAN Médico Puericultor

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

MEDICINA GENERAL de 2 a 4 San Andrés 22—2.º derecha (entrada por Sta. Olaya) (18)

NECROLOGICAS

Ayer supimos en esta capital la triste noticia del fallecimiento, en Alicante, del digno y culto funcionario de Obras Públicas, D. José María Casanueva y Viñas, muy conocido en esta ciudad y querido por cuantos le trataron.

Enviamos nuestro pésame a su viuda e hijos, y en especial a su tía doña Faustina Viñas y hermanos don Francisco y don Bernardo.

Diputación Ordenación de pagos

Han sido puestos al pago en la Depositaria de fondos provinciales, los siguientes Libramientos:

D. Matías Domínguez. D. Miguel Pascual. Antonio Diez Seisdedos. Don Simón García Fernández.

D. Juan Seisdedos Ramos Zamora 11 de abril de 1939. Año de la Victoria.

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Colve Sotelo 18. Pral. ZAMORA (2)

PABLO Y BENITO JUNQUERA
CORREDORES DE COMERCIO
Intervenimos en toda clase de operaciones de
Compra y venta de Valores
Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoraciones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA-VENTAS DE VALORES del Estado e Industriales realizadas con nuestra intervención
A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención—por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES
Santa Clara, 32 y 34 (frente al Banco de España) (3) Teléfono 1611 ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid
Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. . . 2,50 , , ,
doce . . . 3 , , ,
Huchas de Ahorro
Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
Sellos de Ahorro
Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos personales e hipotecarios
Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.
Monte de Piedad
Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.
Horas de despacho al público
De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol. (8)

BICICLETAS de las mejores MARCAS
Accesorios y Cubiertas
MUEBLES DE OFICINA DESPACHOS Y COMEDORES Enorme existencia
Tambores y Cornetas Modelos especiales para Organizaciones Juveniles
GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2 ZAMORA (4)

AVISO
Compra de Valores del Estado
Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a
Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL) (6)

BICICLETAS de las mejores MARCAS
Accesorios y Cubiertas
MUEBLES DE OFICINA DESPACHOS Y COMEDORES Enorme existencia
Tambores y Cornetas Modelos especiales para Organizaciones Juveniles
GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2 ZAMORA (4)

Datos del bolchevismo en la España roja

Una vez pacificada España gracias al definitivo triunfo de Franco, el bolchevismo, aunque siga manifestándose esporádicamente amenazador donde predominan, más que la libertad, la licencia, el descontento y los desequilibrios políticos, terminará por hallarse relegado en la Rusia asiática, donde acabará extinguiéndose consumido por su misma rabia, como Platón, el maldito lobo dantesco.

Han pasado más de dos años desde el día en que se desencadenó la guerra civil en España; guerra que el bolchevismo había preparado largamente.

En efecto, fué en 1920, cuando Lenin ordenó constituir la sección española del partido comunista, cuyo primer acto consistió en armar la mano de uno de sus sicarios para asesinar a Eduardo Dato, Presidente del Consejo de Ministros. Luego, intensificación de la propaganda comunista, y, finalmente, en 1932, instauración de un régimen comunista en el norte de Cataluña. En enero del año siguiente, Madrid, que ya había dado pruebas de inquietud, se rebeló y con la capital se rebelaron también Lérida, Barcelona, Valencia y Sevilla.

A fines de ese año, los movimientos comunistas se intensificaron, El débil Gabinete radical resolvió decretar el estado de sitio; pero en octubre de 1934, los comunistas afrontaron al Gobierno en Cataluña. En las refriegas de Asturias, región en que predominó el régimen bolchevique por espacio de quince días, se contaron 1.400 muertos, 3.000 heridos, 750 casas destruidas o seriamente perjudicadas y las autoridades secuestraron a los rebeldes no menos de 89.000 fusiles y 33.000 pistolas. No por esto quedaron vacíos los arsenales bolcheviques. Hay quienes se encargan de aprovisionarlos.

Dado que los españoles se mostraban resueltos y preparados para reaccionar, y su gobierno era débil, el VII congreso de la III Internacional, celebrado en Moscú en Julio de 1935, decidió bolchevizar a España y constituir el frente popular para las elecciones de

febrero de 1936. Tales elecciones dieron los siguientes resultados; 217 diputados del frente popular, 17 de ellos comunistas y 217 del centro y de la derecha.

Al cabo de seis semanas de gobierno del frente popular, el balance de desórdenes de todo género era ya muy notable, y llegó a ser enorme tres meses más tarde, como demuestran los datos que expuso Calvo Sotelo el 13 de julio en la Cámara de los Diputados.

Fué asesinado Calvo Sotelo y el jefe del partido al que pertenecía la víctima declarado ante el cadáver del generoso patriota: «Nuestra misión consiste en salvar a España, y nosotros la salvaremos».

En efecto, el 17 se sublevó el ejército de África, y el 18 el ejército nacional proclamó la revolución. Está ha brotado, y ha venido procediendo de una a otra victoria, sostenida por el heroico espíritu, desalojando a los bolcheviques de una a otra trinchera hasta acorralarlos.

Sin embargo, en España todos habían abrigado la certidumbre de que el bolchevismo habría de conservarse en estado de partido, molesto sí, pero incapaz de provocar espantosos terremotos en la vida social.

Tan solo en la primavera de 1936 se comenzó a sentir olor de guerra civil, y dar a los desórdenes fomentados por agentes rusos, como lema, una frase de sabor apocalíptico de Lenin: «Afirmo, y la historia me dará razón, que el segundo país europeo con dictadura soviética será España». Esta frase puede tener por complemento esta otra, pronunciada en 1917 por un cabecilla soviético: «Después de Rusia será España el primer país que gozará de los beneficios del bolchevismo»; como asimismo la aseveración que formulara Trozki en 1930, hallándose desterrado en España, al proclamar que este país había de convertirse bien pronto en teatro de maniobras soviéticas.

Las profecías de este tipo no dejaban de tener fundamento. Los años siguientes, de intensa y casi incontrastada labor de propaganda subversiva, debían de confirmarse. Y de

pronto, toda España pareció convertirse en un campo de lucha sin tregua, dejando de ser el campo de maniobras soviéticas que hasta entonces se había limitado a ser, en su condición de vasalla de Rusia, tal como la habían reducido los agentes de Stalin.

La España bolchevique se había identificado con Rusia. Cuando se pueda hacer la historia detallada y documentada de este vasallaje «sui generis», se comprobará claramente que el modo de comportarse de España no era sino consecuencia directa de un pertinaz experimento de la Rusia bolchevique en el sector occidental y que había de hacerse extensivo a otros países.

Este experimento ha fracasado.

Desde ahora, sin embargo, podemos meditar sobre algunas cifras impresionantes.

Se calculan en alrededor de 500.000 las víctimas de los rojos en España, sin contar, naturalmente, los muertos en la batalla.

En Rusia, según las estadísticas oficiales, durante los primeros cinco años de bolchevismo, han sido fusiladas un millón ochocientos cincuenta y cinco mil personas. En cuanto a las que se fusilaron en los años sucesivos, no existen estadísticas.

En España se han tenido: divorcios y uniones libres, el enrolamiento de mujeres en las milicias, la protección de métodos pseudo científicos para evitar la maternidad, y el amor libre.

En Rusia: desde 1917 hasta 1937, han sido fusilados 28 obispos y 8.100 sacerdotes; han sido destruidas casi todas las iglesias; se ha prohibido la enseñanza religiosa; se ha hecho la mayor propaganda del ateísmo.

En España: fueron asesinados 12 obispos y 17.500 sacerdotes y frailes; esto es, el 55 por ciento de todo el clero existente en el país.

En Rusia: supresión del derecho de propiedad, y nacionalización de las industrias.

En España: en algunas regiones se instauró la vida industrial colectiva, y en ellas nadie es amo de lo que le pertenece.

Igual espíritu en Rusia y en España, iguales métodos.

En su obra de propaganda, el bolchevismo no tiene una

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera; etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : :

Producto netamente español (12)

Teléfono de IMPERIO 1570

sola faz, sino cien, porque tiene cien máscaras; pero en sus aplicaciones prácticas es igual en todas partes; es barbarie.

Una de sus características de mayor relieve consiste en la ausencia absoluta de respeto hacia la personalidad humana. Lo que nos distingue a nosotros, de manera fundamental, de los bolcheviques, es esencialmente una cuestión espiritual.

Lenin —para remontarnos a los orígenes— pensaba, para tener en su puño a las masas que la ausencia de sentido moral es la razón de ser del marxismo.

De aquí se origina todo lo demás.

Un documento de Cristobal Colón desaparecido de un Palacio de Madrid

Londres.— Un documento atribuido a Cristóbal Colón y que representaba un relieve costero, que el gran navegante diseñó después de haber descubierto el Nuevo Mundo, ha desaparecido, con otros valiosos documentos, del Palacio del Duque de Alba en Madrid, que ha quedado casi completamente destruido durante la guerra civil. El mapa medía 20 centímetros y estaba conservado en una urna de cristal en el salón en el primer piso del palacio.

El Duque de Alba tiene un gran disgusto por esta pérdida, porque, como es sabido, sostiene ser un descendiente del gran genovés y consideraba el documento como de familia.

Hace cuatro años el duque, temiendo un asalto de los extremistas a su casa, el Palacio de Liria, hizo depositar en los subterráneos del Banco de España una gran parte de sus colecciones artísticas, pero el mapa se quedó en el Palacio que en noviembre de 1936 fué devastado por un incendio. Recientemente el duque de Alba ha sabido que la inestimable colección goyesca que él poseía se encuentra intacta en Ginebra, junto con los antiquísimos tapices que adornaban su comedor y que representan varios episodios de la campaña de Flandes, en la cual se distinguió un antepasado del actual embajador.

Solemnidad religiosa en Granada

Granada.—El pueblo de Granada ha celebrado la festividad de la Virgen de las Angustias, con un acto religioso en la Capilla Real, al que ha asistido el General Millán Astray.

A las cinco y media, y cuando la imagen era llevada en procesión por las calles de la ciudad, llegó el General Queipo de Llano con su Estado Mayor, el cual se agregó a la presidencia. El público saludó su presencia con vivas a Franco y a Queipo de Llano.

Terminado el acto le fué en-

tregado al General el nombramiento de hermano Mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, acompañándole el público hasta el Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones habló a la muchedumbre, haciendo un elogio de la religiosidad y patriotismo del pueblo de Granada exhortando a todos al trabajo para que bajo la dirección del Caudillo, hacernos dignos de la victoria lograda. El público aplaudió y vitoreó largamente al General Queipo de Llano, así como a España y al Caudillo.

Miguel Primo de Rivera, regresó de Alicante

Burgos.—Procedente de Alicante, a cuya ciudad se había trasladado como Delegado especial de la Secretaría general del Movimiento, para localizar el lugar donde fué sepultado el glorioso fundador de Falange, José Antonio, y proceder a la exhumación de sus restos, llegó a Burgos el camarada Miguel Primo de Rivera, cumplida su dolorosa misión.

ESPAÑOL:

Utilizando el correo Aéreo contribuyes a engrosar los fondos del Tesoro.

Las fuerzas de la guarnición de Melilla

Melilla.— En las primeras horas de la tarde de ayer llegaron a esta ciudad, fuerzas que, procedentes de la Península viene de guarnición a esta población. Estas tropas fueron recibidas por el general jefe de la circunscripción, autoridades civiles y militares y una gran muchedumbre.

Después de haber sido revisadas por las autoridades, desfilaron por las calles, que se hallaban artísticamente adornadas, entre ovaciones de la multitud, siendo saludado el paso de las fuerzas con ramos de flores.

RADIOS REPARACIONES EN LA ENERGIA ELECTRICIDAD EN GENERAL
Santa Clara, 27 (frente a la Carcel). Tel. 1609 (27)

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros.—Fundada en 1864
Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12.040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros
Seguros de Incendios — Seguros de Accidentes — Seguros de Vida — Seguro de Transportes — Seguros de Robo
Subdirector en Zamora, **Emilio Prieto Martin.—Santa Clara, 61** (5) Teléfono, 1728

La Catalana
Compañía de Seguros contra Incendios
Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de don Joaquín Sánchez Custodio (q. e. p. d.) ha sido nombrado **Comisionado principal** para la provincia de ZAMORA **D. Baldomero Andreu Alonso** Corredor de comercio **Plaza del General Sanjurjo, 1, pral.** a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía (61)

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS
Director: J. RIVERA
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis
Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA (7)

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas
Teatro Principal
Teléfono: 1323. Teatro. 1765. Taquilla Hoy Butaca UNA peseta Estreno de la emocionante y misteriosa Metro **ASESINATO EN LA TEPRAZA** Por Warner Baxter y Evelyn Laye
Nuevo Teatro
Teléfono 1315 Mañana Butaca UNA peseta La producción alemana **La Hermana María** Por Camilla Horn
El viernes Butaca UNA peseta Estreno de la emocionante y misteriosa Metro **ASESINATO EN LA TEPRAZA** Por Warner Baxter y Evelyn Laye
El sábado Butaca 1,60 y 2,10 El emocionante estreno de Hispania Tobis **Port Arthur** Por Adolfo Volbruck y Karin Hard La guerra ruso-japonesa Un episodio emocionante

Ayer continuaron en Benavente las sesiones del Primer Consejo Provincial

La intervención de Italia en Albania

Londres.—«Il Giornale d'Italia» hace en su número correspondiente al día de ayer ciertas aclaraciones sobre los comentarios extranjeros a la ocupación de Albania por el Ejército italiano.

Hace resaltar dicho periódico que el dominio de Italia sobre la nación albanesa, no mengua en nada la soberanía nacional de la misma, sino que por el contrario, el Gobierno fascista lleva al territorio recientemente ocupado la prosperidad que reina en todos los dominios italianos, haciendo constar, asimismo, que dicha ocupación no reviste ningún peligro para la integridad del territorio griego, lo cual ha sido ya comunicado oficialmente al Gobierno de dicho país por el Embajador italiano en Grecia.

Tirana.—Tan pronto como las tropas italianas ocuparon la frontera de Albania con Yugoslavia, les salieron al paso fuerzas de dicha nacionalidad que confraternizaron con aquéllas.

Tirana.—Todas las sucursales del Banco Nacional Albanés han reanudado sus actividades en el día de ayer, no siendo admitida otra moneda que el franco albanés.

Las actividades comerciales han reanudado su ritmo acostumbrado.

Londres.—El Rey Zogú se encuentra en Grecia, donde permanecerá varios días hasta

el completo restablecimiento de la Reina, saliendo para el extranjero tan pronto esta se encuentre completamente restablecida del alumbramiento.

Tirana.—El comité Administrativo provisional se ha reunido ayer, enviando a todos los representantes diplomáticos y consulares de Albania en el extranjero, comunicación del cambio de la situación en Albania, así como la constitución de un Comité Administrativo provisional en Tirana.

En dicha comunicación se les da la orden prohibitoria en absoluto de ejercer toda actividad diplomática, hasta recibir instrucciones, haciéndoles constar asimismo que la independencia albanesa no ha sido violada, sino que, ha comenzado una etapa nueva de gran prosperidad.

Roma.—En los círculos políticos de Roma se comenta la actitud de vigilancia llevada a cabo por Inglaterra sobre Italia en relación con Grecia.

Se hace resaltar en dichos comentarios la actitud llevada a cabo por Italia en relación a la seguridad territorial de Grecia haciéndose notar el deseo de ciertas naciones de hacer nacer en Grecia el temor de que la ocupación de Albania por Italia sea peligrosa para ella.

Se sabe también que Grecia ha recibido por parte de Italia seguridades absolutas sobre su independencia.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado ayer, han resultado premiados

NUMEROS	POBLACIONES	PESETAS
8.454	Barcelona	500.000
36.604	Mérida	300.000
22.232	ZAMORA	200.000
31.283	Barcelona	50.000
31.119	Barcelona	50.000

Premiados con 25.000 pesetas

11.520, Málaga; 16.308, Sevilla; 38.414, Zaragoza; 5.983, Los Barrios; 7.555, Burgos; 11.277; Santa Cruz de Tenerife; 1.177, Castellón; 16.789, Las Palmas del Condado; 16.049, Zaragoza; **19.533, Zamora**

ZAMORA DE SUERTE

En el sorteo de ayer nos correspondieron 225.000 ptas.

Hacia ya tiempo que en Zamora no se registraba un suceso semejante.

Desde el segundo gordo que vendiera in illo tempore, el popular Baldomero, la diosa fortuna no había querido favorecernos más que con pequeñas e insignificantes dosis.

Pero en el sorteo de ayer, Baldomero que tenía ganas de desquitarse nos lanzó de rondón una riada de 225.000 pesetas que nos ha hecho el efecto de que todavía están corriendo los duros por la calle.

Siempre fuimos aficionados a jugar a la Lotería, y hemos tenido también siempre la costumbre de sumar las cifras de nuestro número y hacer con ellas raras combinaciones, y elegir los números simpáticos, pero hoy estamos bien convencidos de que no hay más que cerrar los ojos y coger el primero que se alcance y también de que no hay más números bonitos que los que tocan.

¡Cómo no les parecerá de bonito a los agraciados el 22232 que les mete en casa 200.000 pesetas, o el 19.533 que trae una propina de 5 mil duros!

En fin, que por esta vez, hemos vuelto a tener suertaza y que aunque a nosotros no nos ha tocado nada, estamos contentos como unas castañuelas y satisfechos de la suerte de nuestra capital.

Y dejando a un lado lo insustancial y nuestros muestras de alegría vamos a dar a nuestros lectores unos datos revueltos sobre este magno acontecimiento:

Los dos gordos agraciados han sido, como ya dijimos, el

tes de la autoridad, han podido iniciar sus esfuerzos para perseguir a los criminales y forajidos, de los cuales ya muchos, de alguna significación, cayeron en poder de la justicia para responder de sus fechorías. La ciudad vive, pues, tranquila y segura en su elemento de seguridad y la vida normal recobra el curso y el sentido de su estilo españolísimo con plena identificación en las instituciones forjadas por el Caudillo.

Y a este respecto la impaciencia, el deseo ferviente, el afán extraordinario de sobresalto de casi todos los españoles que viven en Madrid, tienen una ambición suprema: Que llegue pronto el día feliz en que el Generalísimo haga su entrada en la capital, al frente del Ejército vencedor, para que en esa solemne ocasión se pueda testimoniar el cariño y la veneración hasta el límite del sacrificio, si fuera menester realizar por él. Con él siempre al frente pronto se forjará la España de los imperiales destinos, que ahora más que nunca se aprietan en su derredor con esta seguridad de haberle hallado al fin y con la esperanza de que Dios le conceda una larga vida para alcanzar todas las metas gloriosas que el propio Caudillo nos ha de señalar.

Franco es el indiscutible Jefe del glorioso suelo regado con la sangre de tantos héroes inmortales, como la mejor semilla de la España Una, Grande y Libre.

En el mismo ambiente de entusiasmo sin límites y afanoso y constante trabajo, ha transcurredo la segunda jornada del Consejo Provincial que se celebra en Benavente.

Dió principio la sesión de la mañana con una brillantísima y magnífica explicación de la Misión y Funcionamiento de la Sección Femenina y su Relación con los demás servicios del Movimiento, que corrió a cargo de la camarada Conchita Aldea, Delegada Provincial de la Sección Femenina que ha demostrado con esta elocuente conferencia, la clara visión que posee de la tarea y misión que le corresponde llenar a la Falange Femenina.

La Regidora Provincial de Prensa y Propaganda dió a continuación una conferencia explicando la organización, funcionamiento y misión de su servicio, haciendo al finalizar ésta, usó de la palabra la camarada Auxiliar de Prensa y Propaganda para hablar sobre la Revista Nacional de la Sección Femenina.

La sesión de la mañana terminó con la lectura por la Delegada provincial, del Discurso pronunciado en Santander por Pilar Primo de Rivera, con motivo de la inauguración de un curso para extranjeros.

22.232 y el 19.533; el primero con 200.000 pesetas y el segundo con 5.000 duros.

Ambos numeritos fueron expedidos por la Administración número dos que posee el don Manolito de los Loteros, Baldomero García.

El primero fué vendido a la Caja del Regimiento de Infantería Toledo, y hasta ahora se tiene noticia de haber resultado agraciados los siguientes señores:

Capitán Gago; Alférez, don Gerardo Prieto, Sargento, don Antonio Juncal; cabo, Mariano Puente y los soldados escribientes, naturales en su mayoría de Benavente, Maximiliano Primo, Francisco Dueñas, Valentin Juárez, José García, Belisario González, Daniel Meza, Agustín González y Donato Fernández.

El segundo, que entró enterito en el Instituto Geográfico y Catastral, se repartió entre los señores Valmayor, Torronte gui, Ferreras y Hernández principalmente, habiendo otros agraciados con participaciones inferiores.

Además de estos dos «gordos» ha correspondido a la Sala de Suboficiales del Regimiento, la aproximación que suma 2.950 pesetas más otras 1.500 de la centena.

Por si toda esta cantidad de pesetas resultase pequeña han caído además otros premios de la centena en la Jefatura Provincial de F. E. T.; en la Cámara de la propiedad Urbana, en la Fábrica de Tejidos de Rueda y otro al Sr. Agro mayor habitado de Hacienda. También ha correspondido un número de la Centena a la Benemérita.

Reciban todos los agraciados nuestra enhorabuena.

En la sesión de la tarde pronunció una elocuente conferencia la Regidora provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, de Valladolid, que versó sobre su servicio y la importancia extraordinaria que tiene para la Falange.

Seguidamente, Don Miguel Franco Capellán de la Falange explicó su primera conferencia sobre Religión y Moral.

A las siete y media de la noche y en el Gran Teatro, engalanado y completamente lleno de público, se celebró ayer una función de teatro ofrecida a las congregistas por un grupo artístico de camaradas de la Sección Femenina de Benavente, que pusieron en escena la obra de Martínez Sierra titulada «Canción de Cuna», cantaron seguidamente los coros de las Flechas Azules, que verificaron solemnes unos bonitos y vistosos ejercicios rítmicos.

En todos las camaradas reina gran entusiasmo.

Información de Madrid

Los niños de las Colonias Infantiles

Madrid.—Todos los niños evacuados de las Colonias Infantiles de Villajoyosa, procedentes de Madrid, Chamartín y otros puntos, se encuentran sin novedad, bajo el amparo y protección de Falange y de Auxilio Social.

El «humanitarismo» de los rojos

Madrid.—Se ha sabido que han muerto durante los dos años y medio, además de los ya conocidos en los días pasados, los Académicos señores Zarco Cuevas, fusilado; don Abelardo Merino, por falta de alimentación en su casa; don Gervasio Alvaro, por la misma causa en una embajada y Prieto Vives, de un tiro durante la revolución comunista.

Se han salvado los señores Alvarez, Ossorio y Llanos y Toriglia.

A pesar de su propaganda humanitaria, los rojos han contribuido a dar muerte al padre Zarco, especialista en estudios sobre la vida de Felipe II y al señor Merino, insigne geógrafo.

Tesoros salvados

Madrid.—Afortunadamente el archivo histórico nacional sito en el palacio de bibliotecas o Museos, se halla completamente a salvo.

Madrid.—Uno de los actos más importantes del servicio de recuperación artística, ha sido el poner a salvo en sitio seguro los objetos que forman el tesoro de la Catedral de Sigüenza.

Los rojos habían acumulado este tesoro en los talleres de la Compañía M. Z. A., destinándolo para su transporte al extranjero, lo que pudo ser evitado por el avance rápido de las fuerzas nacionales. El alto personal de la Compañía de ferrocarriles, puso en conocimiento de la dirección de defensa del patrimonio artístico este hecho, logrando con ello ponerlo a salvo.

Pan, Trabajo y Justicia

(Viene de la página 1.ª)

ribles colas, donde las «tierras» protestaban con blasfemias de su presencia; y ellas, las que acudieron las primeras a las cárceles con aquellos pobres mendrugos que hurtaban a la propia misérrima alimentación. Ellas han sido las más admirables entre todas las heroínas de este Madrid de dolores, pecado y terrible pesadilla.

Ahora vuelve la laboriosidad febril a tratar de poner en marcha las ruinas de lo que se construyó y la horda supo destruir con ferocidad. Ha cambiado el aspecto de la capital, donde han abierto los comercios y la circulación de los tranvías y del Metro es completamente normal.

Como en tantas otras capitales rescatadas al marxismo, lo que los rojos tuvieron sucio y maloliente durante tres años, vuelve a relucir por el milagro del jabón y del estropajo. Muchos comercios tienen sus estanterías bien surtidas, con parte de los géneros que pudieron esconder de la rapiña mal-

vada; y otros se limpian para recibir los productos que llegan constantemente por carretera y ferrocarriles.

Subsisten las colas, y bueno será lo que digamos para que nadie dude de nuestras palabras, aunque hayamos de decir algo que no satisfaga enteramente. Pero las colas actuales son la única forma para organizar el reparto que llegue a todas las clases sociales para que el abastecimiento logrado sacie rápidamente el hambre de este pueblo famélico. Lo que será imposible por lo pronto en una ciudad total y absolutamente saqueada y donde el Estado no podrá entrar regalando el dinero, era proceder al reparto de los víveres sin que los menesterosos guarden un turno riguroso. Y así se ha hecho y gracias a ello las gentes todas, sin distinción de colores ni matices han alcanzado los víveres casi desconocidos y han comido, luego de formar en esas colas, que al contrario de las de los rojos, tienen un matiz rápido y cordial, en la que se encuentran los víveres con los que las mu-

jer y los pequeños vuelvan contentos a sus hogares para encender el fuego que ha de calentar el clásico cocido o las tiernas judías.

Así se ha resuelto el problema del abastecimiento y otros. Y, a compás, han ido normalizándose los restantes servicios, por ejemplo el del alumbrado, lo que ha permitido que las calles y, principalmente las vías céntricas, recobren la animación de antes de la guerra y que parecía perdida para siempre.

Todavía, empero, queda una gran tarea para devolver a Madrid su personalidad y su rango. Las huellas de la destrucción roja saltan a la vista en todas partes y han sido sojuzgados y saqueados la mayor parte de los hogares del vecindario, sobre todo de los que eran tildados de gentes de derechas y de orden. Y en seguida la denodada labor de la reconstrucción, tanto más urgente cuanto que en muchos aspectos ya está planeada.

Por suerte no hubo problemas de resistencia y las columnas de Orden y Policía y agen-